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Obsahy 1 — Opakovani

1) Vypocitej obsah a obvod ¢tverce,

ktery ma stranu o délce 7 m.
T
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4) Vypocitej obvod ¢tverce, ktery ma
obsah 144 cm?.
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7) Jaky je obsah trojuhelniku ABC,
kde a=5cm, v,=4 cm?

ol
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10) Zmét vysku a vypocitej obsah a
obvod trojuhelniku.

s = b'—a’.“; = Ll:"' = 23’1 M‘L

or=atbie= 2,243,247~ T3 em

2) Vypocitej obsah a obvod obdélniku se
stranami a,b, kde a=3 cm, b= 11 cm.

3) Vypocitej (cermat)
250 dw - 200 ol = §odu

oo 25 m—200 dm = §00  cm
T o sl-a+2b=2-34244=28 Uy
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4) Vypocitej obvod obdélniku se stranami

ab, kde a=12 cm, S= 84 cm?.
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8) Jaky je obsah kosodélniku ABCD,
kde b=7 cm, v, =4 cm?
VN s

11) Zmé&f vysku a vypocitej obsah
a obvod kosodélniku.

S'—" b4y 2344 'llr%“"z
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6) Vypocitej (cermat)

Adu® \.4.. ‘ Aoo«*“"ﬂ
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4 du?
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9) Zmé¢ft vysku a vypocitej obsah
lichob&zniku ABCD.
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12) Zmét vysku a vypoditej obsah

lichobéZniku ABCD.
De=Aew C
= Aewm
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Obsahy 2 — Opakovani

2) Obdelnik je slozen ze tfi trojuhelniki (Cerny, bily, Sedivy).
Cerny trojuhelnik je rovnoramenny. Bily ma rozméry uvedené
na obrazku. Vypocitej obsah Sedivého trojuhelniku. (cermat)

1) Obrazec se sklada z trojuhelniku a obdélniku a je osové
soumérny podle osy o. Jaky je obsah obrazce? (cermat)

\// a = [6em

‘Sw\

.E/éz hewy Aoz blon 4cm
“ 9am

§, =35 =48 cw’®

8

Rz hidek s hlem

-.-% =21 cat Q=8¢ 8, = 5422 =37 ew?

4) Obrazec je sloZen ze Ctverce a rovnoramenného
lichobéZniku, jehoZz zdkladny maji délky 6 cm a 4 cm.
Vyska obrazce je 10 cm. Vypocitej obsah domécku. (cermat)

/_\
& Sq=(.‘6=36m1' 4cm

3) Domecek na obrazku je slozen ze &tverce a pravouhlého
trojuhelniku. Vypocitej obsah domécku. (cermat)
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-8 z
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6) Ctytihelnik ABCD je osové soumérny podle osy o.
Uhlopticky AC a BD se protinaji v bodé P.
|CP| =12 cm, |BP| = 16 cm, |AD| = 13 cm.
Jaky je obsah ¢tyfthelniku? (cermat)

5) Nakresleny domecek se sklada ze ¢tverce a
rovnoramenného trojihelniku. Zakladna rovnoramenného

trojuhelniku mé&#i 12 cm a vyska na zékladnu 8 cm.
Vypocitej obsah domécku. (cermat)
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Obsahy 3 — vyuZziti rovnic

1) Vypocitej uhel a (alfa). (cermat) 2) Vypocitej uhel y (gama). (cermat)

ot en + 4 =Mo" /-7
2 = Me*-aor
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3) V trojuhelniku ma thel a velikost 36°, uhel B (beta) je dvakrat 4) Vypocitej tthel B (beta) a ¢ (fi). (cermat)
veétsinez uhel y. Urcete velikost vnitfnich thli trojuhelniku.
K... 236° ac® 3A+2p= Ao —
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X UC 4
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5) V rovnobézniku ABCD je strana AB trikrat delSinez 6) V trojuhelniku ABC je strana BC o 3 cm del$i nez strana AC a
strana BC. Obvod rovnobézniku je 20 cm. Uréi délky stran strana AB je o 2 cm krat$i nez strana AC. Obvod trojuhelniku je
rovnobezmku

31 cm. Vypoctéte délky jednotlivych stran.

\Bel ... X c
" WO\ . X-2 ... § e
\AB| ... 3 ey X o do e
T a.ax b 2' & = 2o ew
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7)V rovnoramenném trojuhelniku je zdkladna 0:3,5 cm

8) Obdélnikovy ubrus ma jednu stranu o dvé pétiny delSinez
krat$i nez rameno. Obvod trojihelniku je 58 cm.

druhou. Jaké jsou jeho rozméry, pokud ma obvod 12 m?
Vypoc?ltejte délky stran tohoto trojuhelniku. s 3, . "
A o X 1o, € b..... X Le . -
bo-oX o.§ X o =X o ... x+Lx '1.;_,‘ L.ﬂ-j; g =3,
/N Q.. x-38 i
58 . 'y a=2x © /—/
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(3 ® o v ~— =4A2 wm
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= S8 43§
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Obsahy 4 — vyuziti rovnic

1) Obvod rovnoramenného lichobé&zniku je 24 cm.
Zakladna a je o 2 cm del$i nez zékladna c.

Rameno & je o 3 cm krat$i nez zakladna a.

Uréete de’lku deléi zékladny X273 ex-d

. X+ (8) "‘
L \
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3) Jestlize délku strany ¢tverce zvétsime o 3 dm,

zvetsi se obsah ¢tverce 0 57 dm?. Vypoctéte délku strany Ctverce.

+53 dn* P St
etk 1
e N 81"'0‘ - (3*5) = '“1 6+Y
Az v
'S
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5) Obrazec je mozné rozstiihat na 7 shodnych rovnoramennych
trojuhelnikli. Obvod jednoho takového trojuhelniku je 30 cm.
Jaky je obvod celého obrazce? (cermat)
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3) Ctvercovy pozemek ma stejny obvod jako obdélnikovy
pozemek. Obdélnikovy pozemek ma jednu stranu o 25 % kratsi
nez ¢tvercovy pozemek a druhou stranu o 10 m del3i nez ¢tvercovy
pozemek. Jakou délku ma strana ¢tvercového pozemku. (cermat)
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4) Obrazec je tvoren dvéma bilymi ¢tverci a jednim tmavym
¢tvercem. Obvod bilého ¢tverce je dvakrat mensi nez obvod
tmavého ¢tverce. Obvod celého obrazce je 96 cm. Jaky je obsah
celého obrazce? (cermat)
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6) Mame shodné ¢tverce A a B. Ctverec A je rozdélen na dva
shodné obdélniky, ¢tverec B na pét shodnych obdélnikti. Obvod
jednoho ze dvou obdélnikil ve ¢tverci A je o 6 cm véEtsi nez obvod
jednoho z péti obdélnikii ve ¢tverci B. Jak velkou stranu ma
¢tverec A? (cermat)

Ctverec A 8 Ctverec B
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Obsahy 5 — Kruh a kruZnice (kalkulacka) :
>Y

poz: S=a-r’ o=2m-r
Tl’é—!’.‘ll s ¢=27¢
1) Vypocitej obsah a obvod kruhu 2) Vypocitej obsah a obvod kruhu 3) Vypocitej obsah a obvod kruhu
s polomérem: » = 1 cm. s polomérem: » = 3 cm. s polomérem: » = 6 m.
0 =0 = L300 = 628 ew 0= Zuv =230 3 =M lhey o =28 = 23M-C = 3368 v

1 z z
a‘_l.: 3“‘('3 = lhz‘o Cu _ ‘i‘:" =3|4‘|'61-‘— 5“‘\‘36 ZM‘Z,‘O& w

8 = - 5|“"41 = B4 cm® 8- s
4) Vypocitej obsah a obvod kruhu 5) Vypocitej obsah a obvod 6) Vypocitej obsah a obvod
s prumérem: d = 14 m. s primérem: d = 9 dm. s prumérem: d = 2,4 dm.
= d.l \l, - L,v:l«lfdlq L:r:A,‘LdM
v=3w o = dav = 23 M4, S =282 iy o =Jdue = 2-3M 42 <3S d
0 =25 =234 = L3,36wm S i 5l“\"||‘1;63lga dwt g ST = 3 M A2t 3 M Ak =450 olm*
G- Tt B e Bl-48 = U0 w
7) Vypocitej obvod kruhu s obsahem 8) Vypocitej obsah kruhu s obvodem 9) Vypocitej obvod kruhu s obsahem
S=314m% 0=157 dm. S=141 cm’
g =7v? /‘ﬂ' 0 = Liv /-"lf g =te? /-.1'
i o 53 - 25 L 2 _ _S’
8 e P NET
\'1 = '-‘" . = il_-_ = _M‘; = G‘l ew
= 34
‘= {;4.’5_".’ = {Joo =dowm §=Te™s glm—zsz = 1962,5 olw™ '
o 23 0= dire = 23M-6,F 242,08 e
0 = 2-74‘51'3.""A°= 19
10) Vypocitej obsah kruhu s obvodem 11) Vypocitej obvod kruhu s obsahem 12) Vypocitej obsah kruhu s obvodem
0=25,12 dm. S =18,09 dm?. 0=20,7 cm.
N - 4%
v s Py core IE
- asam 1 8§ s v - L £33 e,
J""=Z‘_T=2'N“ = odw Ls =7 >V T 23M
\
,'uos .
k= ’i’ = B:T,' 220t q =96 = 3‘&‘3,‘5" = :':MlAleH"

z
Y L N e o |
0= dvy = 23424 = 45,03 dw

13) Koza je na zahrad¢ uvazana na fetézu  14) Otacivy zavlazovac ma dostfik 18 m.  15) Spolehlivy dosah televizniho vysilace je
dlouhém 2 m. Retéz je na koliku, ktery Jakou rozlohu ptidy mtize zavlazit z 40 km. Vypocitejte, jakou plochu pokryje
je zatlu¢en do zemé. Ur¢i, jak velkou jednoho mista? kvalitnim televiznim signalem.

plochu travnllfu miiZe koza spast. MY
/ A 40 b
P S

PR
- Tk - 3Mckot = 5024 bu

0 Loza wiie sl 45w Q =Fvts o M7= A0AL36 *
Aon oobenie 502k kw*
& foiibonad savladuqs A 2ew’ 0 Yyslac Pobeye
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Obsahy 6 - Kruh a kruZnice (kalkula¢ka)

1) Ve ¢tvercové zahradé s délkou strany 12 m jsou dva kruhové

kvétinové zdhony s polomérem 2 m a zbytek zahrady tvofi trava.

Urcete plochu, ktera je zarostla travou.

Su= 42‘1 = A‘i‘l m"

s
Tt= T3l

Alwy = A2 .S'L

S S =
Awm

. 2
0 Plocka wvostlo! Sedeou \ M3 wm”

3) Kolo t&zni véze ma primér 3 m. O kolik metrl vystoupi klec
vytahu, jestlize se kolo oto¢i stejnym smérem 12 krat?

=d
a} 0= 3M-3= g LI wm

1 x= oo = AL-gle = M0k

“ D04 w
Bl 07 W\ vl T

5) Vypocitej polomér kruhové drahy, kterou musi atlet
prob&hnout ttikrat, aby ub&hl 2 km.

s.té& ..... lhu\ = 1000 w
4,Lo‘° e, ‘%,EM = 0
i)

0 =lur /:,2’“'

Lo c- O _ Gl 406,46 W
>Y° ar 2:3 M4

o Plower buakond obetley
"g lO(alﬁ(aW\

7) Kolik metrd médéného dratu se namota v jedné vrstveé
na kruhovou civku o priméru 5 cm, vejde-li se vedle
sebe 150 zavitd?

&

0 Ndwola $e 23,5 w olecllus.

X = /LS-O'O-—
[Vl To - Blu‘ 5=l

X = ASo -AS3 = 135S em =,?3'$§W|

2
S: 8o= -8 = Mk — 24256 = ME38 w

2) Obvod kruhové studny je 2,54 m. Jaky je primér studny?

MO ok e-Td

> 300w —>v =~ AS ol

4) Kruhovy bazén s primérem 3 m je piekryt kruhovou plachtou,
jejiz polomér je o0 20 cm vétsi nez polomér bazénu. Vypocitej
plochu plachty. > 2 o

Q=T 5 M-M17 =907 4L wh

1" )
07 Plocks T"‘°l“";\ jo WF UG w

6) Jak hluboka je studna, jestlize rumpal pfi spousténi védra
zavé$eného na lang se oto¢i 18 krat? Primér rumpalu je 40 cm.

x =A-om ol =loem = o

K
o= ok B My = A,76

g

_

X = A6 A5G = 226,08 ol

v O Shudha @ abola 226,08 olu

8) Jaka je délka drahy, kterou za 25 minut urazi hrot minutové
ruci¢ky 6,6 cm dlouhé?

$ o~ .75. -
0 s X=3%=3 Wl = 13,23 ew
Ao
—>X
iy v =06,6ew \
Y 1o
25 o = 25v = 23 46,0 = TR

0 Puditka weaa! AT 2% en
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Obsahy 7 - Kruh a kruZnice (kalkula¢ka)

1) Do ¢tverce je vepsan kruh s polomérem S cm. O kolik 2) Na obdélnikovém poli s rozméry 95 m a 40 m jsou t¥i kruhové
¢tverecnych centimetrti je obsah ¢tverce vétsi nez obsah kruhu?  postiikovace, dva s dosttikem 15 m, jeden s dostfikem 12 m.
Kolik procent vyméry pole je zavlazovano, jestlize se zavlazovaci
$y=ao = lodo = Joo ew® kruhy neprekryvaji?

sr =lp-38 = 5800 w?*

STt epa.st - WS emd P
N ' ' “‘ " ko g, =Te - s M7= bsa e t
poen 2 s,/“ “ ) b ‘g.‘fz= Zoc,r l“"
§= 8. —8.= doo-HT= 245 cu 8, 7> 3,
s 8wy 84 =306,7 wZ
0 Cleevec © @€l o USw? 8, =8+8, 455 = Ades 46 w?
007, .. 3‘00‘“ 1(«'&’ Tvlﬂ-\
7 ... . Aesdou?
X =M -3 X= M -400 -45,4'/,
oo 3800 800
0 30\4\4 Fovdvo i'- ‘314 /
3) Jsou dany dveé soustfedné kruznice. Primér mensi z nich je 4) Vypocitej plochu mezikruzi dvou soustednych kruznic,
—_—
6 cm, prumér vEtsi je 8§ cm. Urci obsah vzniklého mezikruzi. jejichz poloméry jsou 14 cm a 60 mm,
Y,=dem v, = lien . Gz bewm
8 = g' - M @,{T S = S' -
1
S, ’1' = 3 M4 e 6024 e S‘.‘.(z I 1A A T eu?
9. =¥ =3k 28,26 o’ PR P1A 26 = 504 cm?
=TV, =
. S - _ "
G =§ —bu = SOZY-HIC -2 e §n gy S = MCT - BCT = fooT - §oz,4

§ o5y - Sw = GA - MBI > 502k en®
= od -

/ o 2 emt
0/’ OLS“\' weriLvui “ 3% e 0 ObsaV weribouz! ‘t 502 b ot

‘->5Jm

6) Polomér kola je 50 cm. Kolikrat se oto¢i za 5 minut, jestlize
ujede 12 km za hodinu?
5) Uprostied obdélnikové zahrady s rozméry 32m a 37m stoji |

] )
postiikovac, ktery ma dostiik 15 m. Kolik % zahrady neni "$-m1) /\\aou-:. cree Ml i\
zavlaZzovano? el /{‘ § win X
Sy = 323 =My wr X .

- 5 [

N = Smiqa = =\ vi t <

@ S =We*= 3;""“'1'-1'0‘1: wt 4 *t e AT." ' = Akw =4000
5-‘1«7‘,_= “aus 000 Wy x-;-—i M = w)

/Y M8 wh. .- 400 J, T

PP t's?
x Joel ” .
- L‘:s x= 2l koo 553.‘:’;7, o = Qie = 235 =44 dha =3 M
- Jooo :3 M4 =348,
ooy, — 63,617, = 10,337, 0/ kolo se olocY? M8« Lot}

0: Nen! zaulazovcinp ko,3>7. ;“\“MIB
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Obsahy 8 - Kruh a kruZnice (kalkula¢ka)

1) Pés plechu 40 cm je stocen do roury a svaren. Jaky je primér  2) Kruhovy still s primérem 80 cm je pokryt ¢tvercovym ubrusem
roury, zanedbame-li tloustku svaru?

s délkou strany 1,2 m. O co vy$e nad zemi je stéed ubrusu nez jeho
rohy?
/ > o=how
A
Yo am
S 420 clun
= \ (‘A /

L o= 3"‘ 120 A

M zL= A20%+ AzoT =M oo + A4 oo 0 : Sheed jr o Wew '(".‘

(7 PeBwes  voury |< B3> e ue (30000 = f633M am he roly ubrugu.
8

E 83 3 ew & = bt 3 em

3) Z kruhové desky o priméru 10 cm se vyfizne co nejvetsi

4) Z plastové podlozky tvaru ¢tverce se ma vyrazit kruh s obsahem
¢tverec. Kolik % ¢ini odpad? 19 dm?. Vypocitejte délku strany nejmensiho ¢tverce, ze kterého je
4 v=Sen mozno tuto podlozku vyrazit s co nejmensim odpadem. Kolik
<al 5. Te -5‘4\5-34\73'51!‘“'

procent tvoii odpad?

. 1
A 1’8 \: ‘.1 """" M" T ‘g A“'
R X7 .LS (1 /'.l' 1
. F, “ -'- 'S ,E'E-'!: -.2"‘3'1
a=d

[\ 5"#“
or=> zs'-ﬂr'

2 J
8l lasiovat

o= ’*" ‘l‘-”

S = Q -'152 2|'2d'~l
o —SO'J"Z _18 :ﬂldw

§ ew? s""su
Sop =T = KT e oo - zu.zl o x = S ke s
0 M?ﬂd ic 3‘137- o

0"0&?““ Sor MNET.

5) Do kruznice o poloméru 6,5 cm je vepsan pravouhly trojuhelnik 6) Je dan ¢tverec ABCD se stranou 64 mm. V kazdém vrcholu
ABC. Ur¢i velikost strany CB, jestlize AC =5 cm. Strana AB je  ¢tverce byla sestrojena kruznice o poloméru 32 mm. Uvnitf
pramér kruznice.

¢tverce pak vznikl obrazec. Ur¢i obvod a obsah obrazce.

¢ o
® 0”1""2 3 M B
5
> l :nm G 200 36 W
A

Yo -6t M8 25 RS 8 = Gtk = losowu®
.. . Q= T¥ 2, 3 0y -337- = 3 A5 3o’
0= s o S=S% %
S - Loge - 245 2L =% "
0: Qraun a| wetr MRom

0- Owool dv¥aice |2 ”O%M o obely
{e SJO Gy wm?,
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Obsahy 9 - Kruh a kruZnice

1) Ornament je slozen z jednoho ¢tverce a Ctyf tmavych
plilkruhti. Obsah ¢tverce je 4 cm?. Vypoctéte v cm? obsah
jednoho tmavého ptlkruhu (cermat).

SB = QM", =at

o=l lom ; vl
8 » Teh= A AYz DAy
%i“a Lll‘l‘t"
3."! 4 1 = 4'5-}
LIT)
1\
] lﬂ UII"

O Obsah .edudw '\"’u”““l"‘

3) Papir tvaru kruhu se stfedem S a polomérem 10 cm byl

rozsttihan na 5 shodnych vysec¢i dle obrazku. Jaky je obvod
jedné vysece? (cermat)

o=Jdac =2-3M" Jo

o L;,M:-As .

5 * Ve .56 )
3,

oy = Ao+ho +42,56= 32,5¢C ¢y

——

Vysel

o.;

5) Polomér kole¢ek u modelu tanku je 1 cm.
Vzdalenost stiedt kolecek je 3 cm. Jak dlouhy je pas? (cermat)

Urur4ice
/-’ s
1 m
.Y iy A ”qo/(
’f Aesy %.,
'5— — 1c¢ 3
°z 3cm ~
by D e
O = 2w = 2.3 M4 =628
+ Meam
ﬁ
A8, 2& ewm

O:QQ’\LA ’t(;u "c 18,28 ey

o
% 42,8C ewy §
““

2) Délka strany ¢tverce je 6 cm. Cast &tverce je zakryta tmavym
kruhem, ktery ma s kazdou stranou ¢tverce pravé jeden spolecny
bod (K, L, M, N). Vypoctéte, o kolik cm? je obsah ¢tverce vétsi nez
obsah tmavého kruhu. (cermat)

N
alu
8 b su - ) 2‘ L6
],
Sﬂ'al' [P 3‘“‘!1 K f v
g, =T = 3= 3D Ukean® \ /
Q- 2 —-2820 et = 33 ewt L

E Clvesec iz velsl o FHrew?.

4) Obdélnik ABCD je mozné rozdglit na ¢tyti shodné Etverce v

jedné tadé. V kazdém &tverci je tmavy kruh, ktery se dotyka
vsech stran tohoto ¢tverce. Obvod jednoho tmavého kruhu je
o=u-9cm. Jaky je obvod obdélniku ABCD? (cermat)

AT o

o-Td /7 d
oo oL>d.-,r=T=%T’T-3¢\-1
4 3%
3 S or=1a+2-3cs 8432 =30
"cs,—“'

Obod dudehib W3ED je Joeu-

6) Vypocitej obsah Sedé ¢asti, pokud obvod kruznice je 20m.
Uhlopticka ¢tverce BD jde pies stied kruznice a body E a F lezi ve
sttedu stran ¢tverce. (cermat)

=2%
= DL F N\ C
or=Td - 2T . 2o e 3
Lsd-F=-F=7 NN
E
Ao k 5‘6
20 B
g (,..‘.3-1"212'-,};'(.“’- A
5T

Obeals sede” dxeli jo W e

(@)
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Objemy 1 - Opakovani
1) Dopliite ¢islo za rovna se. (cermat)

AL oh® 4 04 dw®

1,2 litri + 100 em’ = /3 dm’
0,8 dhw®

1litr—0,2dm’= o cm’

Adw?® - 02 dm?

2) Vypoctéte, kolik litrii vody se celkem vejde do prazdného
bazénu o objemu 50 m’.

50 w> = So oe° olu® = So ooo £

0: Do bazcuu 3¢ nl'ou So 000l

4) Jaky je objem a povrch krychle o hran€ 6 cm?
B A T IR

(4

¢ < Q= (rslena = Ga* LbG=2Mocm

6) Vypocitej povrch a objem télesa slozeného z krychli

b N
s hranou a = 3 cm.
&
V=333 = 33 ew? , d
V,=3-23 - fhew’ -
/
TPole)

k(ls‘“" ﬂh““

u-scﬂe_ /7

{‘-rl|+|| = :‘ll Slin 2

Q,=%3=9 e’

A

1 m®— 50 litrti = 350 litrl

/"lu .“ogl =Moowme
0,054hl—40dl= Moo
54 = Skl

cm’ (m.\

3

3) Vypoctete, kolikrat mensi je objem 120 hl nez objem 60 m’.

t
(cermat) Mo W = flooo & = J20000m> = AL w®

Go:fl = §

o relr!'.u’l- wan S

5) Jaky je objem a povrch kvadru o rozmérech
a= 6¢cm,b=5cm, c=4cm?

feab-c e (5= hao w’

a Sf Jeoc 1-1'|r¢—+2""b
L(xc+be +ab)

Q.20 ks 2Th+ 2-6:C .

8 + ko +Go = Ji8ew

—

=

7) Do drevéného kvadru s rozméry 5 cm, 4cm a 5 cm byl vyfezan
otvor skrz naskrz ve tvaru krychle s hranou délky 4 cm. Jaky je
objem kvadru? (cermat)

V, = 54s= oo ew?
v" = i.'l'll = bu ‘us 5

Vr= Vv'vt«’ /’”"""’g 5 ‘14'
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Objem 2 - Hranol
1) Vypocitej objem pravidelného sestibokého hranolu. Udaje
najdes v obrazku. .
’Pﬂo\oflb: S’ ’ s,
AS
N —
3

ny
/////

3 20> 320 ew?

Qo cw

V‘ Sf.r =

3) Vypocitej objem a povrch pravidelného trojbokého hranolu 4)

Udaje najdes v obrazku.

= ‘s (o CM] 'P&olwxs:

Ay = ALow

S'

s
|
%\:3-}11 U6 em

/!
Taceh

v

' Gew

Y-S ® = A5-is w2 ew?

828 +8l=HLY 240 = 232 v

V g,, Y Mo -420 = 24600 Cwm

2) Vypocitej objem trojbokého hranolu. Udaje najdes v obrazku

fio em*

.M-

24

Vypocitej povrch a objem ¢tytbokého hranolu s podstavou

kosoctverce. Udaje najdes v obrazku. (uhlopticky 6 cm , 8 cm)

§-2t et ‘—’-1lm. Pidors

Sr =2k em?

\‘ Sﬂ‘ T\Js‘ le‘

A
Ew_s_a

5
;“311.«

Sp) =4 <20 -22“"'

V SP My, == .%':cw
(PR ke Ly

6) Kvadr ma étvercovou podstavu. Obsah podstavy je 25 cm
Vyska kvadru je 4 krat krat$i nez hrana a. Jaky je povrch kvadru?

5) Dievény domecek se sklada ze dvou kolmych hranolt
Plati: a =v = 2 cm. Jaky je objem domecku? (cermat)
(cermat)
v = 1.’_,‘ ¢52 ‘“‘3 / l
L1 ' / §=15et L
2 F ) /T T T 7=
//| 9 £y // a=5ew
o §=at-28 c K
= > §
C !!f s'.—sz‘ld 7 |v - a G-r o a=sea
: = ‘ﬂ—)—_—’_‘
@ p z/; dg=Bem s[ 4\- e
V Sr e L-8= P 4 r s ~
asZewm gy| = 10- 2 5 - ATew?®
~}sew cw>
= 28y S =0T 4

V VisY; = 57""“"““
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Objem 3 - Povrch a objem valce (kalkulacka)

1) Vypocitej objem trojbokého hranolu.

S, =20 cm?, v, =5 cm. (opakovani) r=2cm,v=>5cm.

Pod -

)

vgsr.r: Qo-s’; /Ioo fr“l's

2) Vypocitej objem vélce, kde

SP ‘1-'1.‘ 5"‘1 '21
Sp - 12,56 en? /

3) Vypocitej objem valce, kde
r=7dm,v=11dm.

V=84 = T3 M-Am%df

‘I

3
V=3r'v'=12.“ 5= 618 e

4) Vypocitej plast pravidelného trojbokého hranolu
s hranou podstavy a =4 cm, v, = 7 cm. (opakovani)

. P ﬁ-ts‘-e

6) Vypocitej obsah podstavy, obsah plasté, povrch a objem valce,

kde polomér podstavy r = 6 cm a vyska vélce v =2 cm.

2 ?J'.
i !zm §p =T -3 G = Hae e
3

= 2= 2% 08 em
\ V,S’.r Aok \

v
*'* Y - ixv

S\ = L= 23060 =%5,36

8y Vypocitej povrch a objem valce, kde polomér
podstavy r = 3 dm a vyska véalce v =7 dm.
V- Sy'r- L Ia
2 o 3
V.; Tr(z,r = 5"\' 3 F= ‘51‘8" i

1.

- S,,ulS,, < Jive + 236t = Jiv (aeav)
Qm v (rav) = 2305 (3+3) = M8h ou”

< 8p+Sph = L MBS+ 330 = B0 cw®

5) Vypocitej plast valce s polomérem podstavy r = 3 dm
a vyskou valce v =6 dm.

s wllee
gaﬁ"/’
~—

”O\”‘Z/A rao(s‘w-s—' iy
Sr\ < Jiv A =23 M%6 - M3 04 dw?

7) Vypocitej obsah podstavy, obsah plasté, povrch a objem vélce,
kde polomér podstavy r =4 m a vyska valce v =8 m.

T~ X
@ srsf"«r‘ 3M e | =kol!51m
36 \«3

V"Sf“" Gid2-8 = 3 24"!

Sy\“m = ) Mh8 = 200!56'-'
g 15 At

3, Vypotitej povrch a objem valce, kde polomér
podstavy r =9 cm a vyska valce v= 11 cm.

3
[0
V= ‘Yz-u = 3"&’31'M ,1‘*‘1‘1“

Z
S =Xx - (v4e) = 93 M-S (s +An) = M304 ew
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Objem 4 - Povrch a objem valce (kalkulacka)
V=§,v= zrty

1) Vypocitej povrch a objem vélce, kde primér
podstavy d = 10 m a vyska valce v="7 m.

L>\r-5m
3
V== 5 §%3 = 543, S W

8 =l (raa) =23 005 (v+3)= 3o 4 wt

3) Vypocitej povrch a objem vélce, kde polomér
podstavy r =3 dm a vyska valce v = 0,5 dm.

3
V’ Tt o= 3 AR08 = A3 dw

Q= Jav - [ran) = 23003 (s+0i5) = 65,34 dlw

5) Vypocitej vysku vilce, kde objem V = 769,3 cm’
a polomér r = 7cm.

¥ 3? =Tt 5""'41 =153,3¢

V‘s?l/ﬂ' /:s-r
3,
- — = 36—3 = 5 ewm
Sy A3, 86 —
J
b Y- -.-«'r/"‘
L ,__ s Sewm

7) Silo tvaru vélce mé primér 6 m a vysku 5 m.
Kolik takovych sil je tfeba na uskladnéni 500 m’ silaze?

debwy — ¢ =3m

3,035 = Jk, 3 w®

§»

V T3
§00 : A3 = 3§

0: Tobichuj; winiwma e :‘iil’;"'

S=2-5,+S,=2-ar’+2xrv=2xr(r+v)

2) Vypocitej povrch a objem valce, kde primér
podstavy d = 5,4 m a vyska valce v=3,2 m.

J—alﬂ»m =¥

. 3
V -_-/i"z,r BﬁlA'l’QﬂQ'sll =?3‘2$ W

- 1
S = .'KI'V-(\‘ -Ml') =13 M23 (2.1--63‘;\ = /00'0‘{ w

4) Vypocitej povrch a objem valce, kde d = v =12 cm.
L >»¥ = G cm

V’Tv“,r- 5‘4't A A | IR u“3

S = 2“\’ . (V 1—0\ = 2'3I‘l1": (6{-41) =c}.l‘2‘| all)'

6) Vypocitej polomér valce, kde objem V = 552,64 dm’
avyskav =11 cm

\
/ v:sy-f /‘—
j—> s‘rz l' 50'2" dwz

-‘F' /7
> ¢* '}L

. 50.2y ‘Tf‘ko‘u,
y i o - (- T’“ d
.L,(s——' _,'_-1:_:' E.--4M

8) Hrnic¢ek na k&vu ma obsah podstavy 25 cm?. Jakou musi mit
vyS§ku, aby se do négj veslo 0,25 litru kdvy? Kavu budeme nalévat

1 cm pod okraj. L0 25 dude 260 a3
3

BN

0’ : Hewie ic '3”“‘( Mem,
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Objem 5 - Povrch a objem koule (kalkulacka)
S=4-7z-1°

1) Vypocitej povrch a objem koule o poloméru r =3 cm.

v_ YA N- AR 3* = AA3 04 e’
’
~ 2 2 A3 0k ew”
S = ,llf = 4'3|""5 = M3,
e ——

3) Vypocitej povrch a objem koule o poloméru r =7 cm.

3y .

L
Q= laets k3 pl = GAT UL €Y

3) Vypocitej objem koule, kdyZ povrch koule S = 452,16 dm?.

Sk fur
'L> —,.,"'\'

l_ \’ Y5240
4-34Y%

3 2 dw’®
%.‘5|4\-6 = &“13 —

7) Darkovy obchod ve védeckém muzeu prodava lizatka, ktera
jsou vyrobena tak, aby vypadala jako planety. Kazdé z lizatek
ma tvar koule a jeho polomér je 12 mm. Jaky je objem lizatka?

/®

¥ = ALww
Y by

0: G ladllo o 20

:]'|2.M

RN 1272 % 134, 56 wad

2) Vypocitej povrch a objem koule o polomérur =5 cm.
3. 3
hged= &3,;‘4.. 5225233

V=3

S:"’l—("e 2= 3M T

f-3M-S

4) Vypocitej povrch a objem koule o polomérur =11 cm.

& 3
Ve hFed o Aon ke - s, ME e

-

e Aﬂ%au"
S#lﬁ("z ’1'51“"", 1543,

6) Vypocitej povrch koule, kde objem V = 267,95 m’.
vy /
;5v cwes [
'l v 5288 Z
,L_, r= .,1 W3 Ay

2
S = 4Ty “;4-3”"»‘("‘ 200156 w

8) Déti postavily na zahradé sn¢huléka ze 3 kouli (bez rucicek).
Spodni koule méla primér 6 dm, prostfedni koule primér 4 dm a
horni koule primér 2 dm. Kolik dm? snéhu déti na stavbu
snéhuldka potiebovaly?

V l_i "3,‘.-'-9,s =53|“‘50‘w5
Y 3 3
b 4 - g5 ol
. ﬁ Y, - 3 344 -4 263 38 om
G 3
" v’b = 53'3.4‘1"1‘ = 204,32 dva
205 3o olw®
. 4208 % Aw
sl ,,\.ce\ao%\. 4208,
0’ D@L 7 Sue\u -
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Objem 6 - Vilec (kalkulacka)

1) Valcova nadrz pojme 60 hl vody a je hluboka 2,5 m. 2) Sladek Becka plni pivo do padesatilitrovych sudi ve tvaru
Vypocitej primér nadrze. vélce. Hladina piva v sudu je ve vysce 44 cm. Jaky je polomér
podstavy sudu? Uved'te v centimetrech.

G 000 dm®
‘ o l S e 15 dm Ve 5ot = S0
fesoL &‘hm o= b o

/A’r .
— v, 3 T Ll
Y— = "l
i 000 . —' > v
J-—’\" [1‘%— ";M—“-’:“‘ w ﬂ’. = A90L em
do s dw Lsve l’r ikl
=
0 .
0 PeBmer waic je s o, D: Tolower suda jo B em
cfeumer
3) Jaky objem dfeva bylo potieba na vyrobu 200 telegrafnich 4) Sloup na lepeni plakatli ma primér 2 m a vy$ku 3 m. Je na
sloupt vysokych 6 m, jejichz pramér je 15 cm? ném nalepen plakat ve tvaru obdélniku o rozmérech 50 cm a 80
cm. Kolik volné, tedy nepolepené plochy z plasté sloupu zbyva?
A= oom ¢= 1§ ewm Jwn
Noo x » A= d D ,“.‘q‘“;
=14 3 M-1,5 0o = jo5 NS e 500 Sf"-'t =
'.60\ v‘s."'g ‘ @0— 3“‘ z ‘odu’zo‘! “‘1
» g = 5o-%0 = kooo wm = '
v 000 ewm °
d= Isan v =Ioo-V4‘“ " -1 $4-0,4 =“,‘l‘l‘“l
400 3 gpt —3g = ST
2o Lm \ !'bm §u=5¢
— z
. EN ovedt - sledl 1< A‘l“" “
0: Budle aapobiehl UL ae P Negolepeve | M1

5) Jak velkou plochu jsme uvalcovali valcem o priméru 40 cma  6) Kolik plechu je potieba na vyrobu sudu tvaru valce vysokého
Sifce 1,5 m, kdyz se vélec otocil celkem 20krat? 100 cm o primeéru podstavy 60 cm? Kolik se do tohoto sudu

jde vody? (sud ma viko).
- LAWI Ve‘]
d =loeuwn =D ¥ = Ao evy

; / - = Jool
/6/9" Az [ S = AFAM g ,;r Zoeo: ,:0‘ ;m ) 50‘“1
R =488 b * 1 "
(due B - et s S do - a0
=338 0w = Iny
G- 2

z
2 Q= v (r4e) = 13,803 [rie) = 204,92 ol
0: (Ivatl couals ismz 37,68 w"

T,\a‘ Yupeme
: Na sud oY [ewman a8t |
0: Na sud s 'ﬂl\ a2 ow? r\ulu
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Objem 7 - Valec (kalkulacka)

1) Kolik dm? plechu je potfeba na vyrobu okapu ve tvaru
poloviny valce o poloméru 1 dm a délce 5 m?

2 b

> b@ g s

’ m__“n:sod" st &:1——w= T~
z

T
= 5‘“‘,,1.‘0 =AS} w

8, = Quvs, " deo Mwt

9 4 _ S (v
! Ssk e

2 r

- Te- (v-a-*\ =3|“(" ’(“‘°) ,Awll‘(hL

0: Pleckn  w= OLI\‘) ]lo\d'z\yu .\¢W¢ Mlﬂ( wl

3) Skrabaci sloupek pro koky ma tvar rotaéniho valce. Valec
ma vysku 50 cm a jeho podstava ma primér 14 cm. Obg
podstavy jsou bilé, plast’ valce je Sedy. Vypoctéte povrch vélce.

(cermat) = Fewm

14cm_

7]

Tve-4—

§= L5+~ 2%+
- B¢ (se7) = 2343 (3+5)
- 25053 ew?
= 25,06 olw*

50cm

2
0: Tovech vilee iz iﬂOde

5) Valcovaci stroj se pohyboval v pfimém sméru vpied. Jeho
ptedni rota¢ni valec vykonal pti tomto pohybu 200 otacek (bez
prokluzu). Pfedni rota¢ni valec ma primér podstavy 0,5 m

a zanechava za sebou uvalcovany pas Siroky 0,8 m. (cermat)
Jak velke "e. avelleovanad 7\00444;1.

C’,\ .
6Ly

4 obodka ... AxSp\
a3 G
S = 100 4 S’?\ \

1
8o - A= 3 M0,508 = 4256w

IS
S =D.oo'$1,\ = 2§A|’2'M

o A5hA wmt
0: [hva” | eov avia’ Y‘oc(,m i€ 1

2) Reklamni plochu pro vylepovani plakatt tvoii plast rotaéniho
valce. Podstava véalce ma polomér 50 cm. Plakat, ktery piesné
pokryje celou reklamni plochu, ma tvar ¢tverce. Jakou plochu

ma plakat? (cermat) v= Sdw obwedt g
=

O = Jiv = L35 = Bl olw
BEYIREVINRE Y T 1Y
Pl ' ' 1wy
= 9,86 wt
0.‘ ‘P(a ‘a’L Wf ?‘OO(‘-\L 1l
3,86 w?,

4) Vodni nadrz ma tvar véalce s primérem podstavy 3,2 m a je
hluboka 60 cm. Za jak dlouho se naplni 10 cm pod okraj, jestlize
pritéka 1 litr za sekundu?

A= 6O~ Ap = SOem = Soluy
o

1 A = § ol
- 5 v = Ao dw
;;\moxj : V= Tt w-= 5 M A S = W2 L

- 08,2 4
l‘o‘%‘l :bo = 0F wn

p ivw\,.‘.
O:Na,’o‘(f se mfh\. Za (v:l— WA

6) Rota¢ni valec s podstavou o poloméru 5 cm je rozdélen na
¢tyti shodna nova télesa podle obrazku. Povrch valce byl Sedy
(v€etné podstav), ale vSechny nové plochy vytvorené
roziiznutim jsou bilé. Soucet obsahti obou bilych ploch na
jednom z novych t&les je 80 cm?. Jaky je objem jednoho z
novych téles? (cermat)

nové téleso

>
V=mtar=3m5%8 - 6as cm

0: Objem Melesa e 628 €’
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Objem 8 — Valec (bez kalkulacky)
- Tip! : Pokud se vyplati po¢itej v jednotkach pi.

1) Sklenéné tezitko ma tvar rota¢niho valce s polomé&rem
podstavy 10 cm a vyskou 12 cm. Vnégjsi ¢ast tézitka je z ¢iré¢ho
skla, uvnitt je ¢ast z modrého skla, ktera ma tvar rota¢niho vélce,
a to s polomérem podstavy 5 cm a vySkou 8 cm. Vypocitej
objem ¢irého skla. (cermat)

V‘: ‘-_ y (7]
K7 = Ao

Y4= T -Tho' A = Ao W em

Vﬂ." FeSewm
Ar=8emy

~
Y, =Tt = F-5™8- 2007 ow®

v, = %% f007 —200% = 800 V=100 34 = 3440 em®

0: Objew  decho sla jo 3o em®

3) Kolem kruhového zahonu o poloméru 4 m ma byt vysypana
piskem cesta o §ifce 100 cm. VySka vrstvy pisku je 10 cm.
Kolik m® pisku budeme potiebovat?

Y
b LY
—~ Vz\l'-‘ wiee Yy 08
v? = VV -vz —E‘m_-
V _/‘\ll‘,llﬂ._ 5 04‘1|S1’
™ V‘ Sy -t <AV

V, - oV Va = W8T - /LT =037 = 2,826 w?
v
g S, = Tel-Toy > fiyy
YV =9 4= 0,47 = 2,826 w®
0: P(SLM 7oh¢\ou‘w1£
5) Dort tvaru valce jsme rozdélili svislym fezem na dvé stejné

poloviny. Plocha Fezu dortu méa obsah 200 cm? a tvoii ji
obdélnik, ktery lze rozdélit na dva ¢tverce podle obrazku.

Vypoctéte v cm’® objem celého dortu. (cermat)
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2) Penal ma tvar rotacniho vélce. Polomér podstavy valce je 5
cm a vyska valce 20 cm. Obég podstavy valce jsou bilé a plast
valce je tmavy. Kolikrat vétsi je obsah plasté valce nez obsah
jedné podstavy? (cermat) B,
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4) Dvé valcové nadoby A a B maji stejnou vysku v =20 cm.
Nadoba A ma primér podstavy d; = 10 cm, nadoba B mé primér
podstavy d>= 20 cm. Kolikrét je nddoba B vétsi nez nadoba A ?
Pocitejte objem v jednotkach m. (cermat)
v=5cm
V < R ,g—-‘is1'1° = 5oo'u/
f

v - TY"'”_'T'M“'“’:MTI 20 cm
®

v =Aoewm

JoooT : §00T =1

10 cm

0; Nddobe‘ 0 ie L x wen 81,

6) Rota¢ni valec ma vysku 12 cm. Odstranénim Ctyf ¢asti
vytvotime z tohoto valce kvadr s rozméry 8 cm, 6 cm a 12 cm.
Vsechny hrany kvadru lezi na povrchu valce. Vypocitej objem
valce. (cermat)
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